

Page 1  
10/07/21

MA Islamic Studies Sem I paper 106 -

Topic: Golconda

By: Dr. Mamta Alam Razvi

عنوان: گولڈزیبر

گولڈزیبر کا مکمل نام Ignatius Goldziher ہے اردو میں اسے ایضاً گولڈزیبر کہا جاتا ہے۔  
آپ کی ولادت ۲۲ جون ۱۸۵۰ء میں ہنگری کے ایک شہر میں ہوئی وہ لیتھوانیا  
ہو گیا۔ تین برس کے مائتوق فطری تقاضے کے باوجود پانچ سال کی عمر میں ہی  
علم عربی کا مطالعہ شروع کیا محض سو برس کی عمر میں جدیدہ اسکول میں ترقی  
فرقہ اور فارسی و ترکی کے کلاسوں میں شرکت شروع کر دی۔ ۱۰ اہل تعلیم کے  
وصول کو ہنگری کی گورنمنٹ نے وظیفہ دیا اور وہ جرمنی آئے۔ ہنگری اور جرمنی  
کی یونیورسٹیوں سے استفادہ کیا جس میں سال کی عمر میں ڈاکٹریٹ کی وطن  
والیوں آکر ۱۸۷۲ء میں ہوڈا ایسٹ یونیورسٹی میں وزیر تعلیم مقرر ہوئے۔  
گولڈزیبر کے علمی کام:

بارہ برس کی عمر میں گولڈزیبر نے عبرانی زبان میں  
جو مباحثیں ہیں ان کی اصل اور ان کے اقسام پر ایک مقالہ لکھا  
اور اسے شائع کر دیا وہ قاریہ میں اپنے والد کی سنت  
علامت کے باعث جو رخص الموت ثابت ہوئی زیادہ قیام ہنگری کا  
اور وطن آئے۔ یہاں رہا کہ ان کے گھر کا تجارتی کاروبار بھی اچھا  
پڑ گیا اور حکومت کی طرف سے کسی خصوصیت افزائی کے بعد بھی  
پہلے ان تمام مشعلات اور موافقے باوجود گولڈزیبر نے باقاعدہ  
و باضابطہ اسلام کا تحقیقی مطالعہ کیا اور کامل طور پر عربیوں  
کے ساتھ جاری کیا۔ چنانچہ ان کے علمی کارنامے ۱۸۷۶ء میں اشاعت ہوئے  
تو علوم شریعت اور خصوصاً اسلام اور اس کے مختلفات  
کے ایک جدید طرز کے تحقیق کی حیثیت سے لوگوں کی نگاہیں  
ان کی طرف اٹھنے لگی اور یہی واقعہ ان کی شہرت کا نقطہ  
آغاز بنا۔ یہ وہ زمانہ تھا جب ہنگری میں مسلمانوں کے خلاف  
تحریک بڑے زور و شور سے چل رہی تھی اور اس بنا پر یورپ میں

Page 2  
10/07/21

DATE

گوشت و بیشتر علمی اعزازات و تقریبات پھر وہم کردیا گیا تا گوئلڈز بیر  
 علی اسکاٹ نے زبردستی سکاٹ لینڈ سے ہجرت کر کے بلجیئم چلے گئے اور تحقیق کا رعبہ  
 جیو کی دھوم مارتھ مینر کا حلقوں میں بھی پھیل گیا اور خود اس کے  
 اپنے وطن میں ان کی گوئلڈز بیر نے بھی یہ زمانہ گوئلڈز بیر کے لئے  
 صبر از سنا تھا 1894ء میں گوئلڈز بیر نے اپنے وطن میں گوئلڈز بیر کو  
 پھر واپس مقرر کیا تو بحسن آسٹریائی۔ یعنی پروڈیوسر کا لقب  
 رکھنے کے باوجود گوئلڈز بیر کو نہ مینجواہ ملتی تھی اور نہ سیرلینڈ میں  
 جو بائیسخواہ پروڈیوسروں کو حاصل ہوتی ہیں وطن میں یہ معاملہ ان کے ساتھ  
 اسی وقت تھا جبکہ 1889ء میں آئٹھون انٹرنیشنل ٹاؤن کون آف اوٹریٹ  
 نے گوئلڈز بیر کو ان کے علمی ادب کی تعریف کا ناموں کے قدر افزائی کے  
 عرصے سے ایک لمحہ طرز دیا اور 1896ء میں ان کے لئے پروڈیوسر  
 نے گوئلڈز بیر کو ڈبل اور پلٹن اسکول کی جاب لائسنسی کی طرف سے پروڈیوسر  
 شپ کی پیش کش کی تھی جس کو خود گوئلڈز بیر نے منظور نہیں کیا  
 1921ء میں ان کا انتقال ہوا۔

تھانف " ان کے تصانیف کے قواعد طویل یہ ان ہیں جنہوں نے  
 (۱) ترقی ظاہریہ، ان کے ذہنی اور ان کے تاریخی  
 (۲) اسلامیات کا مطالعہ: دو جلدوں میں  
 (۳) اسلامی دینیات و قانون: تین جلدوں  
 (۴) مواہب اللغیر الاسلامیہ: یہ تفسیر کشفانہ کتاب ہے  
 جس میں قرآن کریم تفسیر کے مختلف مناسبات پر لکھی گئی ہے  
 بحث کی گئی ہے۔